. Na podst. zadania z ¢wiczenn EX? < oo. Stad E|X| < co i z mocnego
prawa wielkich liczb Y, zbiega p.n. do EX.

¢X—Y(t) = ¢X(t)¢—Y(t) = ¢X(t)¢Y(_t) = ¢X(t)¢X(—t) = ¢X(t)¢X—(t) = |¢X(t)|2 > 0.

Korzystamy kolejno z niezaleznosci, definicji ¢y, rownosci rozktaddow,
jednej z wlasnosci war. wart. ocz.

. Zmienna X, jest co do rozktadu sumg n niezaleznych zmiennych o roz-
ktadzie Poissona z par. 1 (czyli o éredniej i wariancji rownych 1). Z CLT
dla sum i.i.d. mamy wiec stabg zbieznos¢ Y, do N (0,1)

Alternatywnie mozna wyliczy¢ funkcje charakterystyczne zmiennych Y,
i korzystajac z rozwiniecia funkcji exp w szereg pokazacé ich punktowsg
znieznosé do e~ /2.

. Rozpatrujemy uktad trojkatny X, = Xi/n (k < n). Suma wariancji
wierszy zbiega do 1/2, suma érednich jest stala, réwna 0. Pozostaje
sprawdzi¢ warunek Lindeberga, ktéry zachodzi, bo dla n > 1/&2 zbi6r
{|Xnk| > €} = {|Xk| > en} ma miar¢ 0 (z pr. 1 maksymalng wartoscia
zmiennej |X,| jest VE < /n). Zatem z CLT ciag Y, zbiega stabo do
N(0,1/2).

. Na podst. zadania z ¢wiczen

E(max(X,Y)|X) = Ey max(X,Y) = /OO max(X,y)e Vdy = X +e .
0



